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در سیستم زیر تابع  -1
𝐶1(𝑠)

𝑅1(𝑠)
 برابر است با :  

 

1) 𝐶1 𝑅1⁄ = (1 + 𝐺3𝐺5) 1 + 𝐺1𝐺2𝐺3𝐺4⁄ 

2) 𝐶1 𝑅1⁄ = 1 1 + 𝐺1𝐺2𝐺3𝐺4 − 𝐺3𝐺5⁄ 

3) 𝐶1 𝑅1⁄ = 1 1 + 𝐺1𝐺2𝐺3𝐺4 + 𝐺3𝐺5⁄ 

4) 𝐶1 𝑅1⁄ = (1 + 𝐺3𝐺5) 1 + 𝐺1𝐺2𝐺3𝐺4 + 𝐺3𝐺5)⁄ 

 

 :سیستم کنترل زیر مفروض است  -2

 

𝑐𝑠𝑠را چنان تعیین کنید که  𝑘2و  𝑘1مقادیر  = %و )با  0.7 ± 𝑇𝑠تولرانس ( و  2 =  باشد .  2/0

1) 𝑘2 = 𝑘1 و  7 = 10 

2) 𝑘2 = 𝑘1 و  7 = 12 

3) 𝑘2 = 𝑘1 و  4 = 10 

4) 𝑘2 = 𝑘1 و  4 = 12 

 

سیستمی که دارای پسخور واحد بوده و تابع تبدیل مدار بسته آن بصورت :  -3
𝜔𝑛

2

𝑠2+2𝜉𝜔𝑛𝑠+𝜔𝑛
 می باشد از کدام نوع است؟  2

 دو است . (type)از نوع  (1

 است . صفر (type)از نوع  (2

 است . یک (type)از نوع  (3

 در این شکل تابع تبدیل نوع سیستم مطرح نیست.  (4

 

 سیستم زیر مفروض است . این سیستم :  -4     

 

 میرای بحرانی است. (1

 (Overdamped)فوق میرا است  (2

 (Underdamped)زیر میرا است  (3

 ناپایدار است.  (4

σمدار بسته شکل زیر برای آنکه تمم قطب های مدار بسته در سمت چپ خط در سیستم کنترل  -5     =  چیست ؟ kقرار گیرد حداکثر مقدار  1−

 

1) 46 

2) 15 

3) 120 

4) 222 
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 این سیستم پایدار خواهد بود ؟  αرا به عنوان متغییر در نظر بگیریم بازاء چه مقدار  αگرفته لیکن  12را برابر  kل زیر اگر مقدار در سیستم مدار بسته شک -7

 

1) 0 < α < 1 

2) 0 < α < 12 

3) 0 < α < 12 

4) 0 < α < 62 

 کدام یک از عبارات زیر در مورد سیستم کنترل مدار بسته زیر صحیح نیست؟ -6

 

 برابر واحد است .  kنسبت به  Gحساسیت  (1

برابر  αنسبت به  Gحساسیت  (2
−𝛼

𝑠+𝛼
 است .  

 است .  β برابر kنسبت به  Hحساسیت  (3

برابر  αنسبت به  T(s)حساسیت  (4
−2𝑠

𝑠2+2𝑠+10
 است . 

𝑅(𝑠)سیستم زیر با ورودی   -2 =
1

𝑠
 را مشخص نمایید.  (Performance index)داده شده مفروض است . کوچکترین ضریب نحوه عملکرد  c(t)و خروجی  

 

1) 𝐼1 = 𝐼𝑇𝑆𝐸 = ∫ 𝑡𝑒2(𝑡)𝑑𝑡
∞

0
 

2) 𝐼2 = 𝐼𝑇𝐴𝐸 = ∫ 𝑡|𝑒(𝑡)|𝑑𝑡
∞

0
 

3) 𝐼3 = 𝐼𝐴𝐸 = ∫ |𝑒(𝑡)|𝑑𝑡
∞

0
 

4) 𝐼4 = 𝐼𝑆𝐸 = ∫ 𝑒2(𝑡)𝑑𝑡
∞

0
 

 

منفی واحد قرار گرفته است به طریق تجربی در شکل ب رسم شده است )این  (Feed back)مدار با پس خور سیستمی که مطابق شکل الف در یک  𝐺(𝑗𝜔)دیاگرام قطبی تابع مدار باز  -9

𝜔𝑝دیاگرام در فرکانس زاویه ای  = 𝑀𝑝به دایره  7 =  مماس است (. به پرسش های زیر پاسخ دهید :  1.5

 

 برابر با یک باشد(.  t>0یک تابع پله واحد باشد )مقدار آن به ازای  r(t)مطلوب است حالت دائمی خروجی سیستم مدار بسته ) سیستم مرکب شکل الف( چنانچه ورودی  -1

1) 𝐶𝑠𝑠 =
3

4
 

2) 𝐶𝑠𝑠 =
4

5
 

3) 𝐶𝑠𝑠 = 1 

4) 𝐶𝑠𝑠 = 4 

𝑟(𝑡)اگر  127در سوال  -10 = sin 𝜔𝑡  باشد به ازای کدام مقدار یا مقادیر فرکانس زاویه𝜔  دامنه خروجیc(t) برابر با یک خواهد بود ؟ 

1) 𝜔 = 0 

2) 𝜔 = 7 

3) 𝜔 ≅ 𝜔 و 6 ≅ 5 

 باشد .  1دامنه خروجی هیچگاه نمی تواند برابر با  (4
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اگر بخواهیم سیستم مدار بسته )سیستم مرکب شکل الف( را بطور تقریبی به توسط یک سیستم مرتبه دوم با تابع تبدیل 127در سوال  -11
𝐶(𝑠)

𝑅(𝑠)
=

𝐾

𝑠2+2𝜉𝜔𝑛𝑠+𝜔𝑛
مدلسازی کنیم مطلوب است   2

 حفظ شود.  𝜔𝑝و فرکانس زاویه ای  𝑀𝑝ی به ورودی به طوری که حداکثر دامنه خروج 𝜔𝑛و  ξو  kتعیین ضرایب 

1) ξ ≅ 𝜔𝑛  و 0.35 = 𝑘 و 7.5 ≅ 34 

2) ξ ≅ 𝜔𝑛  و 0.35 = 𝑘 و 7 ≅ 0.2 

3) ξ ≅ 𝜔𝑛  و 0.40 = 𝑘 و 9 ≅ 37 

4) ξ ≅ 𝜔𝑛  و 0.51 = 𝑘 و 4 ≅ 17 

𝑟(𝑡)) اگر یک ورودی پله واحد 127در سوال  -12 = {
0      𝑡 < 0

1      𝑡 > 0
به سیستم مدار بسته )سیستم مرکب شکل الف( وارد کنیم مطلوب است درصد حداکثر جهش خروجی نسبت به مقدار  (

 سیستم .  𝑐𝑚جی و حداکثر مقدار خرو (Percent overshoot)حالت دائمی آن 

1) 𝐶𝑚 ≅ .𝑃 و 1 𝑂 ≅ %50 

2) 𝐶𝑚 ≅ .𝑃 و 1.5 𝑂 ≅ %50 

3) 𝐶𝑚 ≅ .𝑃 و 1.4 𝑂 ≅ %40 

4) 𝐶𝑚 ≅ .𝑃 و 1.12 𝑂 ≅ %40 

 

ندارد . پایداری مدار بسته و تعداد صفر های  sنایکوئیست مدار باز پروسه ای بصورت شکل زیر است . تابع تبدیل مدار باز سیستم ، صر و یا قطبی در طرف راست صفحه منحنی  -13

 . واقع می شوند بدست آورید  sمعادله مشخصه سیستم مدار بسته را که امکانا در طرف راست صفحه 

 

 سیستم ناپایدار است و معادله مشخصه سیستم مداربسته دو ریشه طرف راست دارد .  (1

 ریشه طرف راست دارد .  سهسیستم ناپایدار است و معادله مشخصه سیستم مداربسته  (2

 ریشه طرف راست دارد .  یکسیستم ناپایدار است و معادله مشخصه سیستم مداربسته  (3

 دارد .نطرف راست  ای ریشهسیستم ناپایدار است و معادله مشخصه سیستم مداربسته  (4

 

  k=40 زاءدارای مکان ریشه های زیر است با سیستمی -14

 

 سیستم پایدار است. -1

 سیستم ناپایدار است. -2

 سیستم در مرز پایداری است.  -3

 نیست . و بستگی به پارامترهای دیگر دارد . پایداری سیستم مشخص  -4

 

 در سیستم کنترل مدار بسته شکل زیر  -15

 

ξچقدر باید باشد تا قطبهای سیستم مدار بسته دارای ضریب میرائی  αمقدار  =  باشد .  0.70

1) α = 0.22 

2) α = 0.12 

3) α = 0.17 

4) α = 0.25 

 

 


